

2021年10月11日 星期一

辛丑年九月初六 第20893期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

江苏滨海工会接受职工预约登记,分门别类配送服务

## “15分钟服务圈”为职工解决急难愁盼

本报讯 (记者王伟 通讯员刘义昂)“今年春天下岗后,我一直为再就业犯愁。前不久到县总工会设在社区的预约点寻求帮助,工作人员立即打电话和一家物业公司联系,推荐我去做清洁工领班,帮我重新找到了工作。”江苏省滨海县女工孙凤的再就业经历,源于该县总工会新近为职工打造的“15分钟服务圈”。

此前,滨海县总工会经过调研,列出了一份为职工排难解忧的任务清单,涉及76个项目。今年7月,县总出台《关于建立工会“15分钟服务圈”的意见》,提出让职工办事往返路程、上门服务、小事办

结、急事求助、接访登记、释疑解答等均不超过15分钟,提高为职工办实事效能。

滨海县总工会副主席徐立才介绍,“15分钟服务圈”即县总工会、各镇(街道)、工业园区、沿海工业园区工会分别建立服务窗口,接受职工预约登记,分门别类进行配送服务;在各行政村(社区)、规模企业等设立工会服务网点,接受职工预约服务,或直接办理相关事项;建立工会志愿者服务队伍,对生病体弱、身体残疾出门不方便的职工,由工会干部或志愿者上门预约,把需求提供服务的项目、时间等登记清楚,进行定位服务;职工的诉求、建议等可通过微信、视频、邮

件等形式,和工会联系,寻求帮助,足不出户就能办事。

7月份以来,滨海县总在窗口接待

预约登记47人次,分门别类进行了配

送服务。同时,县总和县人社部门在县沿

海工业园举办了专场劳务用工洽谈会,

帮助685人找到工作;县总指导天场镇

建立4个联合职工之家,2100多名职工

有了活动场所。

县砖瓦厂下岗职工金某半身瘫痪,

儿女在外地打工,想到县医院体检无法

如愿。坎北街道社会化工会工作者仇菊

在上门预约后,及时将其送到县医院

做了体检;滨淮农场离县城较远,职工

## 中共中央国务院印发《国家标准化发展纲要》

本报讯 近日,中共中央、国务院印发《国家标准化发展纲要》,并发出通知要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《纲要》指出,标准是经济活动和社会发展的技术支撑,是国家基础性制度的重要方面。标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥着基础性、引领性作用。新时代推动高质量发展、全面建设社会主义现代化

国家,迫切需要进一步加强标准化工作。

《纲要》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快构建推动高质量发展的标准体系,到2025年,实现标准供给由政府主导向政府与市场并重转变,标准运用由产业与贸易为主向经济社会全域转变,标准化工作由国内驱动向国内外国际相互促进转变,标准化发展由数量规模型向质量效益型转变。标准化更加有效推动国家综合竞

争力提升,促进经济社会高质量发展,在构建新发展格局中发挥更大作用。

《纲要》就推动标准化与科技创新互动发展、提升产业标准化水平、完善绿色发展标准化保障、加快城乡建设和社会建设标准化进程、提升标准化对外开放水平、推动标准化改革创新、夯实标准化发展基础等作出明确部署。

## 【祖国完全统一的历史任务一定能实现】 一百一十周年大会上的重要讲话

大陆台胞热议习近平总书记在纪念辛亥革命一百一十周年大会上的重要讲话

### 盐碱地上“长出”城市“绿肺”



### 全国国有企业党的建设工作成效显著

## 以高质量党建引领保障企业高质量发展

本报北京10月10日电 (记者刘静)今天,国资委党委召开习近平总书记全国国有企业党的建设工作会议重要讲话发表5周年学习座谈会。国资委党委书记、主任郝鹏强调,深入贯彻落实习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,持续巩固扩大全国国企党建工作精神贯彻落实成果,以高质量党建引领保障高质量发展,坚定不移做强做优做大国有企业,充分发挥国有经济战略支撑作用,加快建设世界一流企业,为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。

“5年来通过深入推进中国特色现代企业制度建设,从理论和实践上探索形成了符合我国国情的现代企业治理模式,极大坚定了做强做优做大国有企业的制度自信。”郝鹏表示,中央企业坚持在与企业生产经营有效融合中充分发挥

党建政治优势,确保党建责任与生产经营责任有机融入企业治理体系,持续释放治理效能。

据介绍,5年来,央企坚持把加强党的领导和完善公司治理统一起来,加快建设中国特色现代企业制度。央企集团“党建入章”全面完成,“双向进入、交

况、外部董事报告异常情况等制度。完善董事会向经理层授权的管理制度,保障经理层依法行权履职。

调查结果显示,职工群众对全面从严治党成效满意的比例为96.1%,对遏制中央企业腐败现象有信心的比例为96.6%,分别比2016年提高5.1和4.5个百分点。

会议指出,贯彻落实“两个一以贯之”,在完善公司治理中切实加强党的领导,在与企业生产经营有效融合中充分发挥党建政治优势,中国特色现代企业制度建设取得实质性进展。持续深化国有企业改革,加快破解制约企业发展的重点难点问题,不断优化国有资产布局结构,积极完善国资监管体制防止国有资产流失。深入贯彻新发展理念,把“两利四率”考核指标与党建责任考核有机结合,一体推进,深入实施创新驱动发展战略,加快推进高质量发展,更好增进人民福祉、促进共同富裕。

### 我国电动自行车社会保有量接近3亿辆,充电及电池安全引关注

## 防患于未“燃”,如何“请”下楼充电?

本报记者 李逸萌

这几年,电动自行车因其便捷、经济、环保等特点,成为居民的主要出行工具之一。目前,我国电动自行车的年销售量超过3000万辆,社会保有量更是接近3亿辆。然而,与此同时,电动自行车引发的火灾数量也呈现明显上升趋势。

应急管理部消防救援局发布的数据显示,全国每年发生约2000起与电动自行车有关的火灾,其中80%为充电时引发。

自今年8月份起,国家明令禁止电动自行车进楼充电。但为何上楼入户充电、“飞线”充电等危险充电方式屡禁不止?电动车下楼充电又要迈过几道坎?

电动自行车究竟如何防患于未“燃”?《工人日报》记者近期进行了调查采访。

“飞线”充电不鲜见

今年8月1日起实施的《高层民用建筑消防安全管理规定》明确规定,禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电。鼓励在高层住宅小区内设置电动自行车集中存放和充电的场所。

记者近日走访发现,尽管新规实施已有两个多月,不少小区楼道门口张贴有“严禁电动车(电池)入内”的标语,但仍有机色各异的电线从居民家中“飞”出,一直延伸至一楼或楼道出入口。在一些物业管理服务缺失的老旧小区,这种“飞线”充电的情况更是屡见不鲜。

福建省福州市某小区居民周女士告

诉记者,每天下班回家,经过楼道出入口总能看到几辆电动车正在“飞线”充电,“看见纠缠在一起的电线,心里既害怕又气愤。”

周女士表示,自己所在的小区并非没有充电桩,但是车棚设施简陋,缺乏消防喷淋等安全设施,同时由于管理混乱,存在“抢位”“占位”现象。此外,充电桩也缺乏自动断电功能,居民需要在充电完成后自行前往车棚拔掉插头。因此,一些电动自行车使用者图方便,宁愿采取“飞线”充电方式。(下转第3版)

据新华社太原10月10日电 (记者王飞航)受近期连续降雨和上游来水影响,汾河下游运城段遭遇近40年来最大洪峰。记者10日从山西省运城市水务局获悉,本轮洪峰已经在运城市万荣县庙前村顺利汇入黄河。截至10月9日16时,汾河庙前段流量已经由最高时的735立方米/秒减至606立方米/秒。

汾河是黄河第二大支流,纵贯山西6市29县(市、区)。进入10月份以来,受连续降雨影响,汾河流域干支流

涨水明显,位于汾河下游的运城段遭遇近40年来最大洪峰,最高流量达到1100多立方米/秒,在部分河段造成决口、漫堤。7日以来,洪峰在经过新绛、稷山、河津、万荣等地后,于9日16时许在万荣县庙前村顺利汇入黄河。

运城市水务局相关负责人表示,虽然汾河洪峰已经汇入黄河,但当前汾河水流量依然较大,防汛形势依然严峻,仍要密切关注水情变化。

本报北京10月10日电 (记者黄仕强)10月9日,重庆市举行第六届劳动模范和先进工作者表彰大会,向奋战在全市各项事业中的广大工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致敬。重庆市委书记陈敏尔出席会议并讲话。

习近平总书记在重要讲话中指出,两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。对此,在南京工作的台胞钱振汉深以为然:“两岸同胞更加紧密地团结在一起,就能共同实现中华民族伟大复兴。”早在2001年,钱振汉就来到大陆发展。2015年,他发起创办创业基地,已累计吸引150余家企业入驻,推动两岸经贸、科技和人文交流。

“随着大陆经济腾飞,来大陆发展的台胞越来越多。在大陆,我们能享受同等待遇;在海外,我们也感觉到更有尊严。唯有祖国强大,中华儿女才能有更美好的生活。”钱振汉说,“每个人都是一束光,两岸青年携手努力,光点就能汇聚成光束。作为台胞,我为有机会参与祖国建设、为两岸融合发展牵线搭桥,感到无比光荣。”(新华社北京10月10日电)

## 重庆表彰497名劳动模范和先进工作者

各界群众最前沿倾洒热血,在大战大考中谱写了一曲曲壮丽激昂、感人肺腑的劳动者之歌,用智慧和汗水谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。

陈敏尔强调,工人阶级是先进生产力和生产关系的代表,广大劳动群众是推动各项事业发展的中坚力量。要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、积极融入新发展格局,以崭新的主人翁姿态、卓越的劳动创造、顽强的拼搏精神,撸起袖子加油干,以实干实绩谱写重庆高质量发展、高品质生活新篇章,全面开启社会主义现代化建设新征程。

大会由重庆市委副书记、市长唐良智主持,市委副书记吴存荣宣读表彰决定,重庆市委常委、有关市领导出席。